



Dňa 14. decembra 2022 o 14h. sa na pôde MF SR uskutočnila tlačová beseda, kde sa okrem iného dozvedela verejnosť od riaditeľa Štátnej pokladnice aj o novele zákona o Štátnej pokladnici.

Celý záznam máte k dispozícii [tu](#).



Nosnou **témou** tlačovky bola „**CESTA K ZDRAVÝM VEREJNÝM FINANCIÁM**“, ktoré by mali byť najvyššou prioritou Slovenska.

MF SR:

„Preto dlhodobo a koncepčne pracujeme na systémových reformách, ktoré prinášajú zodpovednejšie a efektívnejšie hospodárenie s verejnými prostriedkami.

Naším dlhodobým cieľom je uzdravenie štátneho IT, aby už viac nebolo symbolom netransparentnosti a čiernou dierou v oblasti verejných financií. Iba tak totiž môžeme občanom dokázať, že predstavitelia MFSR a podriadených organizácií (FR SR, Datacentrum, SK, DEUS) si vážia každé jedno euro od daňových poplatníkov. Dôkazom toho sú úspory, ktoré sa nám už v štátnom IT podarilo zrealizovať. K dnešnému dňu sme ušetrili takmer 92 mil. eur na IT zmluvách v rámci MF SR a podriadených inštitúcií. Navyše v relatívne krátkom časovom horizonte plánuje MFSR ušetriť jednorazovo minimálne 14 mil. eur.

„Nie len, že sme začali šetriť na nákladoch a predefinovaní zmlúv, kde sme už ušetrili niečo cez 90 miliónov a ďalších 14 máme rozpracovaných. Robíme škrty nie len ekonomické, ale aj efektívne. Začíname s novými systémovými zmenami v riadení ľudských zdrojov, ale aj zapajaní inštitúcií, tak ako to býva bežné v súkromnej sfére, že firmy si získavajú zamestnancov už počas stredných a vysokých škôl, povedala o štátnom IT generálna tajomníčka MFSR Veronika Gmíterko.

K efektívnejšiemu spravovaniu verejných financií prispela aj Slovenská konsolidačná, ktorá v spolupráci s kempelenovým inštitútom spustila pilotný projekt umelej inteligencie, ktorý pomocou metód strojového učenia vie určiť pravdepodobnosť vymozenia nadobudnutých pohľadávok, prioritizovať jednotlivé pohľadávky a tým skrátiť čas ich vymáhania a zvýšiť pravdepodobnosť ich uhradenia. Prinesie to okrem iného aj lepší hospodársky výsledok.



ŠTÁTNA POKLADNICA

Veľkým míľnikom pre dosiahnutie zdravých verejných financií je tiež schválená novela zákona o Štátnej pokladnici, ktorej hlavným legislatívnym rámcom je aktívne monitorovať platobné operácie štátu s cieľom vybudovať systém na identifikovanie rizikových operácií pri prevádzaní verejných zdrojov mimo Štátnej pokladnice. Ide o výrazný posun vpred, vďaka ktorému dokážeme zabrániť daňovým a iným finančným podvodom.“

ŠTÁTNA POKLADNICA

- NOVELA ZÁKONA O ŠTÁTNEJ POKLADNICI JE SYSTEMATICKÝM A ŽIADÚCIM KROKOM VPRED NA CESTE **ZA ZDRAVÝMI VEREJNÝMI FINANCIAMI**
- ZVYŠUJEME ÚROVEŇ A DÔSLEDNOSŤ **KONTROLY FINANČNÝCH TRANSAKCIÍ**
- **ZAMEDZUJEME RIZIKÁM** VYPLÝVAJÚCICH Z CHARAKTERISTIKY SUBJEKTU ČI JEHO SPRÁVANIA
- VEREJNÁ SPRÁVA DOTERAZ NEMALA DOSTATOČNÉ KAPACITY NA TO, ABY KONTROLOVALA VŠETKY TRANSAKcie (**ZNIŽUJEME DAŇOVÉ A INÉ FINANČNÉ PODVODY**)
- ŠTÁTNA POKLADNICA VŠETKY **OPERÁCIE VYHODNOTÍ A INŠTITÚCIU ALEBO ORGANIZÁCIU UPOZORNÍ**

